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ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU
RÀ SOÁT CÁC VĂN BẢN PHÁP LÝ 
VÀ CHÍNH SÁCH LIÊN QUAN ĐẾN TÍCH TỤ, TẬP TRUNG ĐẤT ĐAI Ở VIỆT NAM
I. THÔNG TIN TỔNG QUAN

Chính phủ Việt Nam đang dành sự quan tâm rất lớn và có nhiều hành động khuyến khích việc mở rộng quy mô sản xuất nông nghiệp theo hướng hàng hóa, hiện đại và áp dụng công nghệ cao. Tại Nghị Quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Khóa XII về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa cũng đã đặt ra nhiệm vụ hoàn thiện pháp luật về đất đai, trong đó hỗ trợ tích tụ, tập trung ruộng đất để phát triển công nghiệp, dịch vụ ở nông thôn và nông nghiệp hàng hóa quy mô lớn, công nghệ cao, gắn với bảo đảm việc làm và thu nhập bền vững của nông dân, giữ vững ổn định chính trị - xã hội ở nông thôn.

Tuy nhiên, vẫn còn có nhiều câu hỏi đặt ra xung quanh vấn đề tích tụ đất đai trong nông nghiệp, đặc biệt là làm thế nào để đảm bảo quyền lợi của người nông dân sản xuất nhỏ trong quá trình này?

Trong khuôn khổ hợp tác giữa Oxfam và Liên Minh Nông nghiệp (AgriCo), Sáng kiến vận động chính sách về tích tụ và tập trung đất đai nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất nông nghiệp và bảo vệ quyền và lợi ích của nông dân nhỏ. Tiểu hoạt động rà soát các chính sách và các nghiên cứu liên quan đến tích tụ và tập trung đất đai là một phần trong hoạt động đầu tiên A.1: “Tiến hành nghiên cứu và thu thập tài liệu, bằng chứng, quan điểm để củng cố quan điểm của liên minh trong vấn đề tích tụ, tập trung đất đai và quyền lợi của nông dân nhỏ”. 
Hoạt động này được điều phối bởi Viện Tư vấn Phát triển Kinh tế Xã hội Nông thôn và Miền núi (CISDOMA), là một Tổ chức Khoa học - Công nghệ được thành lập theo Quyết định số 25/QĐ-TW ngày 22/5/2000 của Chủ tịch Hội Nghiên cứu Đông Nam Á Việt Nam (SEARAV), giấy phép hoạt động số A135 cập nhật ngày 04/11/2015 của Bộ Khoa học Công nghệ. Để thực hiện nghiên cứu trên, CISDOMA tuyển nhóm tư vấn trong nước với các thông tin cụ thể như mô tả dưới đây.
II. MỤC ĐÍCH NGHIÊN CỨU

Mục đích của tiểu hoạt động này nhằm tổng hợp lại các quy định pháp lý và chính sách có liên quan đến tích tụ và tập trung đất đai, từ đó đưa ra nhận xét ban đầu về tác động của khung pháp lý và chính sách đối với quá trình tích tụ, tập trung đất đai để làm cơ sở cho việc xác định chủ đề nghiên cứu chuyên sâu và VĐCS của AgriCo.  
Kết quả mong đợi của nghiên cứu: 

1. Liệt kê các văn bản pháp lý và các chính sách liên quan đến tích tụ và tập trung đất đai ở Việt Nam;

2. Liệt kê và tổng hợp một số nghiên cứu và bài viết chính liên quan đến tích tụ và tập trung đất đai ở Việt Nam;

3. Đưa ra một số nhận xét ban đầu khuyến nghị cho hoạt động nghiên cứu của AgriCo trong giai đoạn tiếp theo.

III. Thời gian thực hiện:

Từ tháng 1 đến tháng 3 năm 2019
IV. Yêu cầu đối với tư vấn:

1. Đối với Trưởng Nhóm Nghiên cứu

· Trình độ Thạc sỹ hoặc có ít nhất 15 năm kinh nghiệm lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật. 

· Có kinh nghiệm ít nhất 5 năm với vị trí trưởng Nhóm Nghiên cứu

· Sẵn sàng tham gia công tác thực địa

· Trình độ tiếng Anh thành thạo, kỹ năng viết tiếng Anh học thuật tốt

2. Đối với Nghiên cứu viên 

· Trình độ thạc sỹ về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật.

· Ít nhất 2 năm kinh nghiệm trong lĩnh vực nghiên cứ về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật. 

· Có kinh nghiệm thực hiện ít nhất 2 Dự án liên quan đến nghiên cứu về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật.

· Sẵn sàng tham gia công tác thực địa

· Trình độ tiếng Anh thành thạo, kỹ năng viết tiếng Anh học thuật tốt

V. HỒ SƠ DỰ TUYỂN

Cá nhân, tổ chức có quan tâm gửi hồ sơ đăng ký bao gồm:
1. Thư bày tỏ quan tâm

2. Sơ yếu lý lịch của các thành viên

3. Tóm tắt đề xuất kỹ thuật và phương pháp thực hiện nghiên cứu

4. Đề xuất mức phí.

Hồ sơ dự tuyển được tiếp nhận qua thư điện tử (không nhận hồ sơ bản cứng) gửi về địa chỉ email: cisdoma@gmail.com. Hạn cuối nhận hồ sơ 10/01/2019
Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ: email cisdoma@gmail.com
hoặc Điện thoại: 0243 784 3681.

CISDOMA sẽ chỉ liên hệ ứng viên đủ điều kiện vào danh sách ngắn.
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