ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU
Nghiên cứu “Ảnh hưởng của việc thực thi quyền đất đai trong quá trình tích tụ và tập trung đất nông nghiệp ở Việt Nam 
- góc nhìn của người nông dân sản xuất nhỏ”
I. THÔNG TIN TỔNG QUAN

1.1.   Liên minh Nông nghiệp (LMNN)
 Liên minh Nông nghiệp (Liên minh vì Quyền của người nông dân và Hiệu quả của nền nông nghiệp Việt Nam) là một mạng lưới các tổ chức, cá nhân đầy nhiệt huyết, cùng làm việc và đấu tranh vì nền nông nghiệp Việt Nam công bằng và hiệu quả. Được lãnh đạo bởi các tổ chức và các chuyên gia hàng đầu về nông nghiệp, Liên minh thường xuyên tiến hành các hoạt động nghiên cứu, truyền thông rộng rãi để cung cấp thông tin đến các tầng lớp xã hội về thực trạng và những thay đổi cần thiết cho sự phát triển của nền nông nghiệp Việt Nam. 
Thành viên của Liên minh Nông nghiệp bao gồm Viện Nghiên cứu Kinh tế và chính sách (VEPR), Trung tâm Chính sách và Chiến lược Nông nghiệp Nông thôn Miền Nam (SCAP), Viện Nghiên cứu Kinh tế - Xã hội và Môi trường (ISEE), Hội Khoa học Phát triển Nông thôn Việt Nam (PHANO), Viện Tư vấn Phát triển Kinh tế Xã hội Nông thôn và Miền núi (CISDOMA) và các chuyên gia hàng đầu trong ngành như GS.TS Võ Tòng Xuân (Hiệu trưởng trường Đại học Nam Cần Thơ), TS. Nguyễn Thị Hồng Minh (Nguyên Thứ trưởng Bộ Thủy sản), TS. Nguyễn Đỗ Anh Tuấn (Viện trưởng Viện Chính sách và Chiến lược Phát triển Nông nghiệp nông thôn (IPSARD), PGS. TS Chu Tiến Quang (Viện Quản lý Kinh tế Trung ương), TS. Đào Thế Anh (Phó Giám đốc Viện Khoa học Nông nghiệp), TS. Nguyễn Văn Giáp (Đại học Fullbright), Ông Trương Quốc Cần (Viện trưởng Viện Tư vấn Phát triển Kinh tế Xã hội Nông thôn và Miền núi).  
1.2. Bối cảnh nghiên cứu 
Đất đai là tư liệu sản xuất không thể thiếu trong ngành nông nghiệp. Do tiến trình lịch sử trải qua nhiều lần cải cách ruộng đất, đặc biệt là chính sách khoán 10 năm 1988, ruộng đất Việt Nam được chia nhỏ cho hàng triệu hộ gia đình nhỏ lẻ. Tình trạng phân mảnh ruộng đất có một số điểm mạnh như giúp giảm thiểu rủi ro về an ninh lương thực trong các giai đoạn khủng hoảng, đa dạng hóa sản xuất và tăng tính thanh khoản của đất. Tuy nhiên, tình trạng manh mún trong sản xuất làm giảm năng suất sử dụng đất và gây khó khăn trong quá trình áp dụng công nghệ, tiếp cận thị trường trong thời kỳ hội nhập (Nguyễn Trung Kiên và Marsh & MacAulay, 2007).

Quá trình đô thị hóa cùng với tích tụ và tập trung đất đai khiến cho số lượng người nông dân từ bỏ ruộng đất, tham gia vào lực lượng lao động ở khu vực thành thị, các khu công nghiệp ngày càng tăng. Tuy nhiên, sinh kế, đời sống an sinh xã hội của nhóm yếu thế này vẫn là một vấn đề lớn cần được quan tâm.

Từ tháng 1 đến tháng 4 năm 2019, Liên minh Nông nghiệp đã thực hiện nghiên cứu tổng quan tài liệu về thực trạng tập trung và tích tụ đất nông nghiệp ở Việt Nam hiện nay, chỉ ra rằng có tồn tại tình trạng tích tụ ruông đất giữa các nông hộ trên cả nước. Tuy nhiên, quá trình tích tụ diễn ra còn chậm. Thị trường mua, bán thuê và cho thuê ruộng đất ở Việt Nam còn kém phát triển do thiếu cầu, mặc dù lượng cung khá cao. Điều này có thể do lợi tức ngành nông nghiệp còn thấp, rủi ro cao dẫn đến thiếu hấp dẫn đối với nhà đầu tư. Đặc biệt, tiến trình tích tụ và tập trung đất đai còn tiềm ẩn các nguy cơ dẫn đến sự thiếu hiệu quả và thiếu công bằng, bình đẳng, đặc biệt đối với người nông dân nhỏ.

Báo cáo cũng chỉ ra tầm quan trọng của việc tạo lập và thực thi quyền đất đai - là yếu tố tiên quyết để tạo điều kiện cho quá trình tích tụ và tập trung đất đai môt cách công bằng và hiệu quả. Quyền đất đai là một trong những nội dung quan trọng được quy định lại Luật Đất đai và các văn bản hướng dẫn Luật này.
Theo Chương trình xây dựng luật và pháp lệnh của Quốc hội 14 được Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua tại phiên họp thứ 33 tháng 4 năm 2015, tại kỳ họp thứ 9 của Quốc hội 14 (tháng 5/2020), Quốc hội sẽ thảo luận về Dự thảo Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đất đai 2013. Dự kiến Luật này sẽ được thông qua vào kỳ họp tháng 10/2020

Trong bối cảnh đó, với tài trợ của tổ chức Oxfam Việt Nam, Liên minh Nông nghiệp thực hiện nghiên cứu “Ảnh hưởng của việc thực thi quyền đất đai trong quá trình tích tụ và tập trung đất nông nghiệp ở Việt Nam - góc nhìn của người nông dân sản xuất nhỏ” với mục tiêu cung cấp các bằng chứng khoa học góp ý cho việc sửa đổi Luật Đất đai, tập trung vào việc tạo lập và thực thi quyền đất đai nhằm tạo khuôn khổ cho các giao dịch thị trường về đất đai diễn ra một cách công bằng và hiệu quả, trong đó quyền lợi của người nông dân nhỏ được bảo vệ. 
Hai thành viên của Liên minh Nông nghiệp tham gia thực hiện chính trong nghiên cứu này là VEPR và CISDOMA. Các thành viên khác của Liên minh nông nghiệp tham gia đóng góp ý kiến cho nghiên cứu.

II. MỤC ĐÍCH NGHIÊN CỨU
Mục đích của nghiên cứu “Ảnh hưởng của việc thực thi quyền đất đai trong quá trình tích tụ và tập trung đất nông nghiệp ở Việt Nam - góc nhìn của người nông dân sản xuất nhỏ” là nhằm phân tích các chính sách hiện hành về quyền đất đai cũng như thực tiễn thực thi quyền đất đai hiện nay ở Việt Nam, từ đó đưa ra các đề xuất chính sách nhằm tạo lập và thực thi quyền đất đai một cách công bằng và hiệu quả, trong đó quan tâm bảo vệ quyền và lợi ích của người nông dân nhỏ.
III. CÁC KẾT QUẢ VÀ CÁC HỢP PHẦN, NỘI DUNG CHÍNH CỦA NGHIÊN CỨU
1. Các kết quả dự kiến của nghiên cứu
(i) Xây dựng được 01 Báo cáo nghiên cứu với các nội dung sau:
(ii) Phân tích các đối tượng tham gia thị trường đất đai và các kịch bản có thể xẩy ra dựa trên các chiến lược khác nhau của các đối tượng, từ đó đưa ra hàm ý chính sách nhằm tạo lập thị trường đất đai công bằng và hiệu quả
(iii) Phân tích  khuôn khổ pháp lý, chính sách về quyền đất đai và thực thi quyền đất đai ở Việt Nam hiện nay.
(iv) Các ý kiến đóng góp để hoàn thiện khung pháp lý nhằm cải thiện các quy định về quyền đất đai của người sử dụng đất.
(v) Các khuyến nghị chính sách và giải pháp để tăng cường thực thi quyền đất đai trong các tiến trình tích tụ, tập trung đất đai nhằm tăng cường hiệu quả sử dụng đất nông nghiệp và đảm bảo quyền đất đai của nông dân nhỏ.
2. Các hợp phần và nội dung chính của nghiên cứu

Nghiên cứu được chia làm 2 hợp phần chính. 

Hợp phần 1: Phân tích quyền đất đai qua cách tiếp cận cấu trúc thị trường Nghiên cứu sử dụng phương pháp phân tích cấu trúc thị trường dựa trên trên lý thuyết về cấu trúc-hành vi-kết quả (structure - conduct- performance) trong lý thuyết ngành do Kang, Kennedy và Hilbun (2009) xây dựng. Theo đó, hành vi, giá cả, lợi nhuận của các chủ thể kinh tế và tính hiệu quả trong phân bổ nguồn lực của thị trường của một ngành phụ thuộc vào cấu trúc thị trường của ngành đó. Cấu trúc thị trường đất nông nghiệp sẽ được phân tích qua các bước như sau:

Bước 1, phân tích các chủ thể kinh tế tham gia thị trường đất nông nghiệp và các đặc điểm, mong muốn của họ khi tham gia thị trường.

Bước 2, phân tích chức năng và vị thế ảnh hưởng của mỗi chủ thể kinh tế trong thị trường.


Bước 3, phân tích các khả năng lựa chọn các chiến lược khi tham gia thị trường của mỗi chủ thể kinh tế. Các khả năng lựa chọn chiến lược này liên quan chặt chẽ đến quyền về đất đai của cdác chủ thể và các chính sách của Chính phủ và chính quyền địa phương.

Bước 4, các lợi ích và thiệt hại mà mỗi thành phần tham gia được hưởng hay gánh chịu gắn với từng lựa chọn chiến lược

Từ các phân tích trên, chúng tôi đưa ra các đánh giá về thị trường đất nông nghiệp hiện nay ở Việt Nam về tính công bằng, hiệu quả và tính phù hợp của chính sách, đặc biệt là chính sách về quyền đất đai. Báo cáo cũng phân tích sâu về quyền và lợi ích của các nông hộ nhỏ, là chủ thể dễ bị tổn thương trong quá trình vận động của thị trường và xã hội.

Sau đó, chúng tôi phân tích xu hướng thay đổi của cấu trúc thị trường đất nông nghiệp Việt Nam trong tương lai. Từ đó đưa ra các thảo luận chính sách nhằm tạo môi trường công bằng thúc đẩy sự phát triển lành mạnh của thị trường đất nông nghiệp ở Việt Nam. 

Hợp phần 2: Phân tích khuôn khổ pháp lý và chính sách về quyền đất đai gồm 3 nội dung chính là:
i. Phân tích khuôn khổ pháp lý và các chính sách hiện nay về quyền đất đai và hàm ý chính sách trong các tiến trình tích tụ, tập trung đất đai dưới các hình thức khác nhau; 
ii. Khảo sát hiện trạng thực thi quyền đất đai trong một số tiến trình tích tụ, tập trung đất đai trong thực tế và 
iii. Đưa ra các khuyến nghị chính sách và giải pháp thực thi nhằm tăng cường hiệu quả sử dụng đất và bảo vệ quyền đất đai cho nhóm yếu thế.

Nghiên cứu này được thực hiện bởi VEPR và CISDOMA, trong đó VEPR là đơn vị điều phối chung, đồng thời chủ trì nghiên cứu hợp phần 1; CISDOMA chủ trì nghiên cứu hợp phần 2. 

Để thực hiện hợp phần 2 của nghiên cứu nói trên, CISDOMA cần tuyển 01 Nhóm nghiên cứu gồm 03 thành viên, gồm 01 trưởng nhóm và 02 nghiên cứu viên. Yêu cầu về trình độ và kỹ năng chuyên môn của Nhóm nghiên cứu được mô tả trong phần IV dưới đây.

IV.Kế hoạch nhân sự- Yêu cầu về trình độ và kỹ năng chuyên môn
1. Đối với Trưởng Nhóm Nghiên cứu (số lượng: 01)
· Trình độ Thạc sỹ hoặc có ít nhất 15 năm kinh nghiệm lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật. 
· Có kinh nghiệm ít nhất 5 năm với vị trí trưởng Nhóm Nghiên cứu

· Sẵn sàng tham gia công tác thực địa

· Trình độ tiếng Anh thành thạo, kỹ năng viết tiếng Anh học thuật tốt
2. Đối với Nghiên cứu viên (Số lượng: 02)
· Trình độ thạc sỹ về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật.
· Ít nhất 2 năm kinh nghiệm trong lĩnh vực nghiên cứ về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật. 
· Có kinh nghiệm thực hiện ít nhất 2 Dự án liên quan đến nghiên cứu về lĩnh vực chính sách đất đai, chính sách công, biến đổi khí hậu, nông nghiệp bền vững và các lĩnh vực khác liên quan đến nông lâm nghiệp và pháp luật.
· Sẵn sàng tham gia công tác thực địa

· Trình độ tiếng Anh thành thạo, kỹ năng viết tiếng Anh học thuật tốt

IV. THỜI HẠN GỬI ĐỀ XUẤT CHƯƠNG TRÌNH VÀ BÁO GIÁ 

Cá nhân, tổ chức có quan tâm gửi hồ sơ đăng ký bao gồm:

1. Thư bày tỏ quan tâm

2. Sơ yếu lý lịch của các thành viên

3. Tóm tắt đề xuất kỹ thuật và phương pháp thực hiện nghiên cứu

4. Đề xuất mức phí.

Hồ sơ dự tuyển được tiếp nhận qua thư điện tử (không nhận hồ sơ bản cứng) gửi về địa chỉ email: cisdoma@gmail.com. Hạn cuối nhận hồ sơ 30/06/2019

Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ: email cisdoma@gmail.com
hoặc Điện thoại: 0243 784 3681.

CISDOMA sẽ chỉ liên hệ ứng viên đủ điều kiện vào danh sách ngắn.
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