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Dự án: Tăng cường khả năng chống chịu cho các cộng đồng nghèo thông qua sinh kế thích ứng với biến đổi khí hậu
 (Tam Đường, Lai Châu và Ngã Năm, Sóc Trăng)
Đề cương tập huấn
Kỹ năng thúc đẩy, lập kế hoạch và giám sát cho cán bộ cấp huyện, xã và các nhóm tự quản cộng đồng

Hà Nội, 10/2/2020
Đào Ngọc Ninh, Phó Viện trưởng CISDOMA
	1. Giới thiệu

	Biến đổi khí hậu là một trong các trở ngại chính của Việt Nam trong việc đạt được các mục tiêu phát triển bền vững trong vài năm tới, thậm chí nó còn là nguy cơ chủ yếu đe dọa tới việc đảm bảo an ninh lương thực và ổn định xã hội. Cuộc sống và sinh kế của các cộng đồng dễ bị tổn thương, đặc biệt là những cộng đồng nghèo, phụ nữ, người dân tộc thiểu số tại Việt Nam bị ảnh hưởng nghiêm trọng bởi các hiện tượng biến đổi khí hậu khắc nghiệt không thể đự đoán trước và các thảm họa thiên nhiên trong những năm gần đây. Theo Ngân hàng thế giới (2007), một mét mực nước biển có thể tác động tới 10% dân số Việt Nam, trong khi dâng 3m có thể tác động tới 25%  dân số cũng như 12% diện tích đất và 17% nền nông nghiệp, chủ yếu tác độn ở đồng bằng sông Hồng và sông Mê Kong. 

Sóc Trăng là huyện nghèo nhất tại khu vực đồng bằng sông Mê Kong với 57,814 người sống dưới tình trạng nghèo đói. Ngã Năm là khu vực nằm ở vùng thấp nhất của Sóc Trăng, có dân số khoảng 80,168 người (năm 2010), diện tích 242,24km, tương đương với tỷ trọng 331 người/1 km2. Dân tộc chủ yếu là người Kinh (92,3%), người Khmer (6,6%). Sự thiếu thốn cơ sở hạ tầng như đường, hệ thống thoát nước, hệ thống thủy lợi, trường học, phòng khám, dịch vụ hỗ trợ xã hội đã tạo ra rào cản cho sự phát triển của xã hội. Hầu như toàn bộ người dân sống phụ thuộc vào ngành nông nghiệp.

Theo số liệu từ năm 1985 đến 2010 cho thấy nhiệt độ của tỉnh Sóc Trăng nói chung và huyện Ngã Năm nói riêng  có xu hướng đi lên. Lượng mưa cũng tăng nhẹ, trong khoảng 1,600 – 2400mm mỗi năm. Theo số liệu từ năm 1985 đến năm 2009, mức thủy triều tối đa cũng có xu hướng đi lên, với biên độ hiện tại từ 194 – 220 cm3. Huyện Ngã Năm là vùng trũng nhất, đồng thời là huyện xa nhất của tỉnh Sóc Trăng, do vậy đây là cộng đồng dễ bị tổn thương cao do biến đổi khí hậu. Địa hình bằng phẳng và thấp dẫn đến thoát nước kém, lũ lụt thường xuyên và kéo dài vào mùa mưa kèm việc thiếu nước ngọt do xâm ngập mặn vào mùa khô. Theo kế hoạch ứng phó biến đổi khí hậu tại Sóc Trăng, sẽ có 948.20 – 1,176 ha diện tích đất nông nghiệp tại huyện Ngã Năm bao gồm cả thị trấn có thể bị ngập nếu như mực nước biển tăng 75 cm3. 

Lai Châu nằm trong 4 tỉnh nghèo nhất của Việt Nam với tỷ lệ nghèo là 40.40%. Huyện Tam Đường là vùng núi nghèo của tỉnh, bao gồm 13 xã và thị trấn với tổng diện tích đất tự nhiên là 68,736.97 ha, trong đó diện tích đất nông nghiệp chiếm 9,909.96 ha. Dân số của huyện là 4,552 hộ gia đình với 52,032 dân cư. Tỷ lệ nghèo của huyện khoảng 41.7% (1,962 hộ gia đình) và có hơn 84% dân số là người dân tộc thiểu số. Sinh kế chính của huyện Tam Đường là nông nghiệp với 90% dân số tham gia vào sản xuất lúa, ngô, rau, nuôi trồng thủy sản,...Việc canh tác tại huyện bị giới hạn do các thiên tai thường xuyên xảy ra. 

Kết quả thống kê chỉ ra rằng nhiệt độ trung bình của Lai Châu qua nhiều thập kỷ tăng đến 0.2o C - 0.6o C; lượng mưa trung bình hàng năm tăng nhưng trung bình những ngày có lượng mưa lớn trong tháng 7 giảm; Tần suất và cường độ của lũ quét cũng đang gia tăng, các hiện tượng khắc nghiệt dữ dội hơn so với biến đổi thời tiết bất thường, đặc biệt là tần suất và cường độ của các đợt rét lạnh. 

Trong bối cảnh sinh kế của người dân khu vực nông thôn tại vùng dự án đang phụ thuộc cao vào nông nghiệp, đặc biệt là sản xuất lúa gạo, biến đổi khí hậu đã tạo ra những tác động rõ rệt cho người nông dân địa phương, đặc biệt là phụ nữ dân tộc thiểu số.
Viện tư vấn phát triển kinh tế xã hội nông thôn và miền núi (CISDOMA) phối hợp với các Ủy ban nhân dân huyện Tam Đường, tỉnh Lai Châu và thị xã Ngã Năm, tỉnh Sóc Trăng thực hiện dự án “Tăng cường khả năng chống chịu cho các cộng đồng nghèo thông qua sinh kế thích ứng với biến đổi khí hậu” tại Tam Đường, Lai Châu và Ngã Năm, Sóc Trăng  trong thời gian từ  7/2019 đến 6/2022 do tổ chức Bánh Mỳ cho Thế giới tài trợ. 

Mục  tiêu chung của dự án  là “Khả năng chống chịu của các cộng đồng nghèo được cải thiện”.
Để góp phần nâng cao năng lực cho các nhóm đối tượng hưởng lợi của dự án, CISDOMA tìm kiếm một tư vấn viên thực hiện hoạt động tập huấn “Kỹ năng thúc đẩy, lập kế hoạch và giám sát” cho nhóm cán bộ cấp huyện, xã nòng cốt củ dự án và thành viên nòng cốt của các nhóm tự quản cộng đồng trong phạm vi thực hiện dự án tại huyện Tam Đường, Lai Châu và thị xã Ngã Năm, Sóc Trăng. 


	2. Mục tiêu khóa tập huấn
	Trang bị kiến thức  và vận dụng các kỹ năng thúc đẩy, lập kế hoạch và giám sát hoạt động nhóm cộng đồng cho các cán bộ cấp huyện, xã và thành viên nòng cốt các nhóm cộng đồng tự quản.

	3. Đầu ra và các kết quả mong đợi
	Sau khóa tập huấn các tham dự viên sẽ:

3.1. Thúc đẩy:

· Hiểu và thực hành được một số kỹ năng thúc đẩy (Nghe, hỏi, tổ chức họp nhóm cộng đồng)

3.2. Lập kế hoạch:

· Hiểu các bước trong lập kế hoạch (Lựa chọn và kiểm tra các giải pháp, xây dựng kế hoạch dựa trên giải pháp được lựa chọn, thẩm định kế hoạch)
· Sử dụng được công cụ lập kế hoạch như Bảng kế hoạch hoạt động

3.3. Giám sát:

· Hiểu khái niệm dự án, các bước trong chu trình dự án (trong đó có công tác giám sát) và khái niệm cơ bản trong Khung lô gic đơn giản;

· Phân biệt được sự khác nhau giữa Giám sát và Đánh giá;

· Hiểu các cách tiếp cận của Giám sát: Giám sát thực thi  và Giám sát dựa vào kết quả;

· Biết cách lập kế hoạch Giám sát dự án và Giám sát định kỳ;

· Hiểu các bước Giám sát và các công cụ/phương pháp giám sát liên quan đến Tổ/Nhóm;
· Làm bài tập thực hành về Giám sát các hoạt động/kết quả của Tổ/Nhóm trong Dự án; 

·  Biết viết các nội dung cơ bản của một Báo cáo giám sát.

	4. Phương pháp tập huấn 
	· Phương pháp tham gia: Tập huấn viên hướng dẫn; Tham dự viên chia sẻ kinh nghiệm và làm bài tập thực hành; Khái quát và rút kinh nghiệm. 
· Các bài tập thực hành dựa vào nội dung Dự án của Tổ chức Bánh mỳ cho Thế giới đang thực hiện tại địa phương liên quan đến Tổ/Nhóm.  

	5. Chương trình tập huấn
	· 02 Khóa, mỗi khóa 03 ngày cho 50 tham dự viên (25 tham dự viên mỗi khóa)

	6. Các yêu cầu và trang thiết bị cho khóa tập huấn
	· Phòng tập huấn: đủ rộng và yên tĩnh cho các hoạt động nhóm và phần trình bày của Tập huấn viên;
· Có ít nhất 01 bảng để dán giấy A0 và thẻ màu;

· Có máy chiếu cho Bài trình bày Power Point
· Giấy khổ A0: Mỗi khóa 30 tờ
· Thẻ màu: cỡ A4, ít nhất 02 màu
· Bút viết giấy (Permanent Markers): 3 màu (đen, xanh và đỏ);

· Các tham dự viên cần tham gia đầy đủ từ đầu đến cuối để có thể làm các bài tập liên quan. 

	7. Nhóm tập huấn viên
	1 Tư vấn viên được tuyển dụng làm Tập huấn viên chính 
1 Trợ lý tập huấn do CISDOMA cung cấp 

	8. Thời gian và phí tư vấn
	Thời gian thực hiện khóa tập huấn dự kiến:
· 24-26/2/2020 tại Ngã Năm, Sóc Trăng

· 5-6/3/2020 tại Tam Đường, Lai Châu
Phí tư vấn không quá 10 ngày bao gồm 6 ngày thực hiện tập huấn tại hiện trường, 2 ngày xây dựng tài liệu tập huấn và 2 ngày làm báo cáo tập huấn. Chi phí ăn, ở, đi lại tới điểm tập huấn do CISDOMA thanh toán.
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