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ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU

Chức danh: Tư vấn Khảo sát chi tiết và xây dựng các điểm du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường
Địa điểm: huyện Tam Đường, tỉnh Lai Châu
Thời gian: Tháng 1 – Tháng 3 năm 2021
Báo cáo cho: Quản lý dự án “Xây dựng năng lực chống chịu cho các cộng đồng nghèo thông qua các giải pháp sinh kế thích ứng với biến đổi khí hậu”
Viện Tư vấn Phát triển Kinh tế Xã hội Nông thôn và Miền núi (CISDOMA) là một Tổ chức Khoa học - Công nghệ được thành lập theo Quyết định số 25 / QĐ-TW ngày 22/5/2000 của Chủ tịch Hội Nghiên cứu Đông Nam Á Việt Nam (SEARAV), giấy phép hoạt động số A135 cập nhật ngày 04/11/2015 của Bộ Khoa học Công nghệ.
Là một tổ chức có uy tín trong việc thực hiện và hỗ trợ các dự án phát triển, CISDOMA hướng tới xây dựng một xã hội công bằng, trong đó mỗi người dân đều có sinh kế ổn định, môi trường sống an toàn và lành mạnh.
CISDOMA làm việc với các tổ chức phi chính phủ, nhà tài trợ, cơ quan chính phủ và cộng đồng thông qua việc tư vấn, đào tạo và triển khai các hoạt động phát triển để tăng cường hiệu quả của các hoạt động này và thúc đẩy các giải pháp phát triển bền vững ở Việt Nam nói riêng và khu vực Đông Nam Á nói chung. Để biết thêm thông tin, vui lòng truy cập www.cisdoma.org.vn.
I. Thông tin về dự án:
Viện tư vấn phát triển kinh tế xã hội nông thôn và miền núi (CISDOMA) phối hợp với các Ủy ban nhân dân huyện Tam Đường, tỉnh Lai Châu thực hiện dự án “Tăng cường khả năng chống chịu cho các cộng đồng nghèo thông qua sinh kế thích ứng với biến đổi khí hậu” tại huyện Tam Đường, Lai Châu trong thời gian từ tháng 7/2019 đến 6/2022 do tổ chức Bánh Mỳ cho Thế giới và tổ chức AOP tài trợ. 
 Mục tiêu chung của dự án là “Cải thiện khả năng phục hồi do biến đổi khí hậu của các cộng đồng dễ bị tổn thương”.
Các hoạt động chính của dự án bao gồm:
Nâng cao năng lực về các chủ đề: 
· Tổ chức các nhóm tự quản 
· Kế hoạch sản xuất theo định hướng thị trường;
· Tổ chức hình thức tín dụng tiết kiệm thôn bản; 
· Phương pháp thích ứng để cải thiện sinh kế.
Hỗ trợ người nông dân triển khai các biện pháp sinh kế thích ứng:
· Hộ gia đình cá nhân: Tiếp tục hỗ trợ các hoạt động sinh kế thích ứng biến đổi khí hậu với trọng tâm mở rộng thêm, nâng cao chất lượng, lập kế hoạch tổ chức sản xuất và kết nối thị trường. 
· Tập thể: Tăng cường phối hợp, lên kế hoạch, hợp tác nhóm, cải thiện chất lượng, sản xuất, xử lý ban đầu, đóng gói, xây dựng thương hiệu và kết nối thị trường. 
· VSLA – Tín dụng tiết kiệm thôn bản: Cung cấp hỗ trợ kỹ thuật và chi phí vận hành ban đầu 
· Sinh kế phi nông nghiệp (thêu thủ công, du lịch cộng đồng...)
II. Bối cảnh triển khai:
Với lợi thế là huyện cửa ngõ của tỉnh Lai Châu có quốc lộ 4D, quốc lộ 32 đi qua, giáp với huyện Sa Pa - khu du lịch nổi tiếng của cả nước cùng với nhiều tiềm năng phong phú đa dạng. Huyện Tam Đường đã chủ động đầu tư khai thác phát triển du lịch cộng đồng tại: bản Sì Thâu Chải, bản Lao Chải 1 và xây dựng một số sản phẩm du lịch: chinh phục đỉnh cao Pu Ta Leng, thăm quan thắng cảnh động Tiên Sơn, thác Tác Tình, đèo Hoàng Liên Sơn... Tuy nhiên, so với tiềm năng, hoạt động du lịch chưa phát huy hết khả năng và hiệu quả đóng góp dưới các góc độ: điều kiện hạ tầng còn hạn chế, dịch vụ du lịch còn đơn giản, chất lượng phục vụ chưa cao, chưa có dự án đầu tư tương xứng với tiềm năng, hoạt động du lịch chưa được quản lý hiệu quả...Trong năm 2020 dự án “Nâng cao khả năng chống chịu cho các cộng đồng nghèo thông qua các giải pháp sinh kế thích ứng biến đổi khí hậu” đã triển khai hoạt động “Đánh giá tiềm năng phát triển dự án du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường” qua đó đánh giá các tiềm năng phát triển du lịch cộng đồng và đề xuất giải pháp cần phải phát triển các điểm du lịch cộng đồng phù hợp tại huyện Tam Đường. Vì vậy, dự án muốn tìm kiếm tư vấn/ nhóm tư vấn để thực hiện gói tư vấn “Khảo sát chi tiết và xây dựng các điểm du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường".
III. Mục tiêu, phạm vi công việc: 
Mục tiêu:
Thiết kế và triển khai các điểm du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường nhằm khai thác hiệu quả tiềm năng du lịch phong phú và đặc sắc của địa phương, đồng thời gìn giữ, phát huy giá trị văn hóa, qua đó góp phần chuyển đổi cơ cấu kinh tế, nâng cao đời sống của người dân.
Phạm vi công việc:
· Khảo sát chi tiết các điểm bản được lựa chọn để phát triển du lịch cộng đồng. Giới thiệu về du lịch cộng đồng và khảo sát nhu cầu tham gia làm du lịch cộng đồng tại các điểm bản.
· Xây dựng nội dung và tổ chức hội thảo phát triển du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường.
· Hỗ trợ kỹ thuật trong hoạt động tham quan và học hỏi kinh nghiệm làm du lịch cộng đồng.
· Thúc đẩy thành lập và hỗ trợ vận hành các tổ nhóm dịch vụ du lịch tại các điểm bản đã lựa chọn.
· Tập huấn nâng cao năng lực và kỹ năng vận hành điểm bản du lịch cộng đồng.
Sản phẩm của gói tư vấn này sẽ bao gồm:
· Các báo cáo chi tiết cho từng hoạt động được đề cập trong “Phạm vi công việc” của tư vấn.
· Tài liệu hướng dẫn/ tài liệu tập huấn vận hành các điểm du lịch cộng đồng.
· Báo cáo cuối cùng của gói tư vấn bao gồm: báo cáo phân tích các hoạt động đã được triển khai và kế hoạch chi tiết về phát triển các điểm du lịch cộng đồng tại các điểm bản được lựa chọn.
IV. Dự kiến thời gian:
	Kết quả
	Thời gian

	Xác định và lựa chọn tư vấn
	Tháng 12 năm 2021

	Xây dựng chương trình chi tiết và chuẩn bị
	Tuần 1 tháng 1 năm 2022

	Khảo sát lựa chọn điểm bản phát triển du lịch cộng đồng tại Tam Đường. Giới thiệu mô hình du lịch cộng đồng và khảo sát nhu cầu tham gia vào mô hình du lịch cộng đồng.
	Tuần 2 – Tuần 3 tháng 1 năm 2022

	Hội thảo về phát triển du lịch cộng đồng tại huyện Tam Đường
	Tuần 4 tháng 2 năm 2022

	Thiết kế chương trình tham quan mô hình du lịch cộng đồng
	Tuần 4 tháng 2 năm 2022

	Thúc đẩy và hỗ trợ kỹ thuật thành lập các tổ nhóm dịch vụ du lịch tại cộng đồng 
	Tuần 1 tháng 3 năm 2022

	Tập huấn kỹ năng vận hành mô hình du lịch cộng đồng
	Tuần 2 tháng 3 năm 2022

	Hoàn thiện báo cáo (bao gồm việc nhận phản hồi và chỉnh sửa theo góp ý của CISDOMA)
	Tuần 3 – Tuần 4 tháng 3 năm 2022



V. Tiêu chí lựa chọn:
· Có ít nhất 10 năm kinh nghiệm về lĩnh vực phát triển du lịch cộng đồng.
· Có kinh nghiệm triển khai và tư vấn triển khai mô hình du lịch cộng đồng.
· Có mạng lưới kết nối với các doanh nghiệp du lịch.
· Có kinh nghiệm làm việc với người dân tộc thiểu số. 
VI. Hồ sơ ứng tuyển:
Ứng viên quan tâm cần nộp các tài liệu sau, trong đó nêu rõ tiêu đề của “Điều khoản Tham chiếu – Tư vấn xây dựng mô hình du lịch cộng đồng” theo địa chỉ hòm thư: recruitment@cisdoma.org.vn trước 17h ngày 30/12/2021.
Hồ sơ gồm:
· Hồ sơ năng lực.
· Đề xuất tư vấn, bao gồm các nội dung như đề cập ở trên.
· Đề xuất tài chính.
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